
Interval spolehlivosti pro rozd́ıl středńıch hodnot

Necht’ náhodné výběry X1 a X2 jsou nezávislé a necht’ rozptyly σ1 a σ2 jsou neznámé, přičemž
plat́ı σ1 6= σ2. Přibližným 100(1 − α)procentńım intervalem spolehlivosti pro rozd́ıl µ1 − µ2 je
interval

x̄1 − x̄2 − t1−α/2(v)
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Testováńı korelace

Př́ıklad 1

Jsou známy výsledky test̊u ze dvou předmět̊u zjǐstěné u 8 náhodně vybraných student̊u určitého
oboru.

č. 1 2 3 4 5 6 7 8
1. test 80 50 36 58 42 60 56 68
2. test 65 60 35 39 48 64 48 61

Za předpokladu, že uvedené výsledky jsou č́ıselné realizace náhodného výběru z dvourozměrného
normálńıho rozděleńı, testujte na hladině významnosti 0,05 hypotézu o nezávislosti výsledk̊u obou
test̊u.
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√
n − 2 ∼ t(n − 2) H0 : ρ = 0 H1 : ρ 6= 0

R12

.
= 0.6264 T0

.
= 1.18 t0.975(6)

.
= 2.45

Hypotézu H0 nezamı́táme (zp̊usobeno malým rozsahem výběru).

Př́ıklad 2

U 600 vzork̊u rudy byl stanoven obsah železa dvěma metodami. Výběrový korelačńı koeficient
výsledk̊u těchto metod je 0,85. V literatuře se uvád́ı, že tento koeficient má být 0,9. Za předpokladu
dvourozměrné normality naměřených dat testujte na hladině významnosti 0,05 hypotézu, že rozd́ıl
mezi těmito koeficienty je náhodný.
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n − 3 ∼ N(0, 1) H0 : ρ = 0.9 H1 : ρ 6= 0.9
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= 1.9600

Hypotézu H0 zamı́táme.
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Př́ıklad 3

Lékařský výzkum se zabýval sledováńım koncentraćı látek A a B v moči pacient̊u trṕıćıch určitou
ledvinovou chorobou. U 100 zdravých osob byl výběrový koeficient korelace 0,65 a u 142 osob
trṕıćıch zmı́něnou chorobou byl 0,37. Na hladině významnosti 0,05 testujte hypotézu, že se ko-
relačńı koeficienty nelǐśı. Předpokládejte dvourozměrnou normalitu.
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∼ N(0, 1) H0 : ρ = ρ∗ H1 : ρ 6= ρ∗
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Hypotézu H0 zamı́táme.

Test dobré shody pro normálńı rozděleńı
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